

ШПИЧАКУ Олександр Михайловичу – 75



21 квітня 2016 року святкує свій 75-річний ювілей один із найвідоміших українських учених-аграріїв, доктор економічних наук, професор, академік НААН, заслужений діяч науки і техніки України *Олександр Михайлович Шпичак*.

Для сучасної вітчизняної аграрної науки це ім'я багато важить, адже в особистості Олександра Михайловича гармонійно поєдналися кращі якості талановитого вченого, авторитетного лідера, а найголовніше – творчої людини.

Під керівництвом та за безпосередньою участю О.М. Шпичака проведено фундаментальні дослідження з проблем товарно-грошових відносин, еквівалентності обміну між сферами АПК, ціноутворення, собівартості, рентабельності виробництва, якості продукції та формування ринкової інфраструктури, результати яких використані при створенні нормативно-правової бази ринкових перетворень і широко впроваджуються в практику.

Вперше в аграрній науці застосовуються здійснені під його керівництвом, на основі набутого в США досвіду, методологічні та практичні розробки щодо дослідження поточної кон'юнктури і прогнозу ринків сільськогосподарської продукції та продовольства в Україні та світі.

У своїх роботах Олександр Михайлович глибоко досліджує проблематику ефективності функціонування особистих селянських господарств України; усунення економічно-організаційних неузгодженостей у взаємовідносинах у продовольчих ланцюгах в умовах інфляційно-девальваційних процесів; оптимального вирішення енергетичних і продовольчих проблем шляхом виробництва альтернативних видів палива; оптимізації ємності внутрішнього ринку сільськогосподарської продукції та продовольства як джерела внутрішніх потенційних інвестицій в агропромисловий комплекс України; зниження залежності від цінової кон'юнктури світового ринку та збільшення доданої вартості всередині країни; удосконалення системи економічних стимулів, спрямованих на підвищення якості продукції; оперативного визначення витрат виробництва та формування цін на продукцію сільського господарства в умовах інфляційних і девальваційних процесів; ефективності розвитку земельних відносин в Україні.

О.М. Шпичак народився у смт Узин Білоцерківського району Київської області. Після закінчення школи навчався у Житомирському сільськогосподарському інституті. Працював старшим економістом, начальником планово-економічних відділів Дубровицького та Гощанського районних управ-

лінь сільського господарства Рівненської області. Протягом 1968-1971 років навчався в аспірантурі Українського науково-дослідного інституту економіки і організації сільського господарства (нині Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки»). У 1971 році успішно захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук, а 1991 року – доктора економічних наук.

У 1996 році його обрано академіком-секретарем Відділення аграрної економіки і земельних відносин Української академії аграрних наук, членом Президії УААН і переведено на постійну роботу в УААН (нині НААН).

У 1998 р. обрано (за сумісництвом) Віце-президентом Національної асоціації бірж України.

З 2005 по 2011 рік він обіймав посаду директора Науково-дослідного інституту економіки і менеджменту агропромислового виробництва Національного університету біоресурсів і природокористування України.

З вересня 2011 року очолює відділення ціноутворення, інфраструктури ринку та розвитку наукових інновацій ННЦ «Інститут аграрної економіки».

Учений бере участь у роботі кількох спеціалізованих рад, є членом секції сільського господарства в Комітеті з Державних премій України в галузі науки і техніки, займає активну позицію у роботі урядових комісій міністерств і відомств.

Олександр Михайловичу притаманні високий професіоналізм і виваженість, вміння бачити гостроту і перспективність проблем, знаходити їх оптимальне розв'язання, висока принциповість у відстоюванні наукових поглядів. Йому властива надзвичайна вимогливість до себе і відповідаль-

ність за виконувану роботу, глибока повага до всіх, з ким доводиться працювати.

Він належить до визначних економістів-аграрників України. Науковими працями з проблем аграрної економіки, яких понад 700, Олександр Михайлович заслужив високий авторитет і визнання серед наукової спільноти України та зарубіжжя.

Накопиченим науковим і практичним досвідом О.М. Шпичак щедро ділиться з молодими вченими, студентами, спеціалістами-практиками, виступаючи з науковими доповідями на вітчизняних та міжнародних конференціях, семінарах, симпозіумах. Під його науковим керівництвом підготували та захистили дисертації 7 докторів і 38 кандидатів економічних наук.

Указом Президента України О.М. Шпичаку присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України» (1997 р.). Він нагороджений орденом «За заслуги» III ступеня (2001 р.), трудовою відзнакою Мін-агрополітики України «Знак пошани» (2006 р.), Почесною грамотою Мін-агрополітики України (2006 р.), знаком Мін-агрополітики України «Відмінник аграрної освіти та науки» III ступеня (2009 р.), Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (2011 р.), Почесною відзнакою НААН (2011 р.) та медаллю «Незалежність України» Міжнародної академії рейтингових технологій і соціології «Золота фортуна» (2015 р.).

У день славного ювілею, шановний Олександр Михайловичу, прийміть щирі вітання й побажання міцного здоров'я, родинного щастя, невичерпної творчої та життєвої енергії, оптимізму і бадьорості. Впевнені, що Ви й надалі спрямовуватимете свій досвід і талант вченого для піднесення престижу аграрної науки.

*Колектив Національного наукового центру
„Інститут аграрної економіки
Редакція Міжнародного науково-виробничого
журналу „Економіка АПК”*

*